
 
Socialdemokraterna i Nacka kommunfullmäktige 
 

 

Utforma en konkret äldreplan 

Motion till kommunfullmäktige 
 
Nacka kommun saknar en reell äldreplan, där omsorgen om äldre planeras långsiktigt. En konkret 
plan behövs för att slippa överraskningar och köer till t.ex. Vård- och omsorgsboenden och för att se 
till att omsorgen för äldre blir kvalitativ. Det räcker inte med befolkningsprognoser om hur många 
äldre som kommer att bo och verka i Nacka, det krävs konkreta åtgärdsplaner.  
 
Att bo kvar hemma så länge som möjligt när man blir äldre och att själv bestämma hur man lever sitt 
liv, är viktigt för många. Men det får inte innebära att man blir "inlåst" i sitt boende. Den valfrihet vi 
vill se när det gäller t.ex. barnomsorg och skola, vill vi också se när det är dags för äldre att välja 
omsorg med nytt boende.  
 
Då är det viktigt att det finns något att välja” runt knuten” där man bott och verkat och där ofta 
anhöriga finns. En äldreboendeplan måste tas fram för att styra och stimulera utveckling och 
utbyggnad av vård- och omsorgsboenden. Även behovet av trygghetsboenden och andra möjliga 
kategoriboenden ska stimuleras och inkluderas i äldreboendeplanen. Dessutom är det viktigt att alla 
nya bostäder planeras och utformas så att de fungerar även när vi blir äldre. 
 
Planen ska utgå från de behov som finns och kommer att uppstå inom de närmaste 10–15 åren, och 
den ska infogas i den övriga samhällsplaneringen. Nya boendeformer inom äldreområdet ger 
möjlighet att välja ny boendeform tidigare i livet. Det kan i sin tur starta flyttkedjor som ökar 
rörligheten på bostadsmarknaden.  
 
Det gäller även behov för dementa, avlastning och korttidsplatser. 
 
Annat innehåll i en äldreplan bör vara behovet och tillgången av hemtjänst, hur trafiksäkerhet och 
snöröjning utformas så att det underlättar för äldres möjlighet att röra sig ute, hur nya vård- och 
omsorgsboenden utformas, t.ex. säkerhet (mjuka golv etc.), modern teknik som ger frihet för de 
äldre och underlättar för personalen, strategier för att säkra att personal med rätt kompetens finns 
och hur fritiden kan utformas med t.ex. balans-/90+gympa och samlingslokaler för gemenskap. 
 
Listan kan göras lång, men framför allt handlar det om att inte glömma de mjuka värdena när en 
äldreplan utformas. Husen är viktiga, men innehållet är lika viktigt det.  
 
För att se till att inget glöms när äldreplanen utformas bör såväl Seniorrådet som pensionärernas 
egna organisationer ges möjlighet att medverka. Dessutom kan berörda fackliga organisationers 
kompetens kring framtida personalbehov tas tillvara. 
 
Socialdemokraterna yrkar att 
 

 en konkret äldreplan för Nacka tas fram 
 
Nacka den 28 januari 2016 
 
Gunnel Nyman Gräff (S) Majvie Swärd (S) Kaj Nyman (S)  


